



# Встреча

№ 1 (104)  
2020 г.

Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.  
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего  
Стефана Архиепископа Пинского и Луцинецкого с 2011 года.

## Рождественское послание Патриарха Московского и Всея Руси КИРИЛЛА

Возлюбленные о Господе архиереи, всечестные пресвитеры и диаконы, боголюбивые иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю всех вас со светлым праздником Рождества Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа.

Дивное чудо боговоплощения, совершившееся более двух тысяч лет назад, и сегодня наполняет наши души несказанной радостью. Днесь Бог на землю прииде — и человек на небеса взыде (стихира на вечерне праздника). Творец и Промыслитель всяческих явился в мире, ибо по милости Своей не мог видеть от дьявола мучимых людей (последование святого Крещения); будучи любовью победен, Безначальный и Невыразимый пришел взыскать заблудшее Свое создание (кондак на притчу о потерянной драхме прп. Романа Сладкопевца).

Сбылись удивительные пророчества великих провозвестников Слова Божия, и пред человечеством, тысяче-летиями ожидавшим спасения и избавления, изнемогавшим под бременем греха, страдавшим от проклятия не только в земной жизни, но и по кончине, отверзлась дверь небесная. От присноцветущей Девы приял плоть Господь наш Иисус Христос (канон Рождества Пресвятой Богородицы) — и херувим, огненным мечом ограждающий вход в рай, отступает от древа жизни (стихира на вечерне праздника). Родился Божественный Младенец на спасение мира, подчинился закону, чтобы искупить подзаконных, дабы нам получить усыновление (Гал. 4, 4-5).

Непостижимо смирение Господне: будучи Всемогущим Владыкой, Он является людям беспомощным младенцем, будучи Богом, приемлет брэнную плоть и терпит тяготы земной жизни, будучи Бессмертным, вольно идет на смерть, мучительную и позорную. И делает это не ради избранных — пророков, праведников и Своих верных служителей. Христос приходит ради каждого из нас, Он жаждет спасения всех без исключения — грешников и преступников, равнодушных и нерадивых, трусливых и гневливых, даже Своих убийц!

Никого не отвергает Господь, никем не гнушается, но напротив — приемлет нашу человеческую плоть, обновляет ее боговоплощением, крестными страданиями и живоносным Воскресением, возносит ее в недра Святой Троицы, освящает пребыванием одесную престола Бога. И этого Живоворящего Тела Христова, Его Пречистой Крови, излиянной за каждого из нас, причащаемся мы в Таинстве Евхаристии — и становимся единотелесными и единокровными не только Спасителю, но и друг другу.

Однако, к сожалению, сегодня мы видим, как волны нестроений раскачивают корабль Церкви, как шторм раздоров и противоречий колеблет единство православных верующих, как омраченные врагом и искушителем люди предпочитают Источнику воды живой мутный и не пригодный для питья источник злочестивых ересей (канон святым отцам I Вселенского собора). В такое сложное время мы все должны помнить, что для каждого из нас родился, распялся и воскрес Господь, что Он основал на земле Единую, Святую, Соборную и Апостольскую Церковь. Принадлежа Церкви, мы призваны к преодолению нестроений, противостояний и конфликтов, к урочанию расколов, к помощи тем, кто переживает ужасы войны, страдает от притеснений и несправедливости.

Господь рождается не в царских чертогах, а в убогой пещере, в последней нищете. Казалось бы, что может быть хуже вертепа и беднее яслей для скота? Но есть такое место — это выжженная грехом пустыня сердца человека, удалившегося от Бога, теплохладного, опустошенного, поработанного страстями. Однако в наших силах сделать свою душу вместилищем Божиим, вспомнить, что Господь близ, при дверех, и Он смиренно ждет, когда мы наконец узрим Его очами веры, влустим Его в свою жизнь, услышим Его слова, ответим на Его любовь — и дадим Ему Самому действовать в нас.

Весь мир ликует о преславном рождестве Спасителя: ангелы воспевают хвалебные гимны, пастухи торжествуют, волхвы поклоняются Ему и приносят дары, и лишь озлобленное и исполненное зависти сердце Ирода не хочет принять боже-

ственной правды, не радуется — но трепещет, не от страха Божия — но от трусости. Вдумаемся, не уподобляемся ли ему мы своими делами, не ставим ли на первое место собственное благополучие и комфорт, не боимся ли мы, что кто-то будет лучше нас, талантливее и добрее, не творим ли мы зло такому человеку, стараясь уязвить его или опорочить перед другими, свергнуть с пьедестала, дабы возвести на высшую ступень себя? Не получается ли так, что источником истины становится для нас не Господь и Его святые заповеди, а мы сами?

Не соблазняем ли мы других, выдавая за правду свои собственные выгодные нам измышления, не раздираем ли мы хитон Христов своими амбициозными действиями, не сеем ли семена раздора и ропота среди братьев по вере?

Взирая ныне на Богомладенца Христа, поставляя себя лицом к лицу с божественной истиной, отринем бремя страстей и запынающий нас грех (Евр. 12, 1), вознесем теплые молитвы о укреплении единства Православия и умножении любви, памятуя о том, что любовь милосердствует, не завидует, не превозносится, не ищет своего, не мыслит зла, не радуется неправде; все покрывает и всему верит (1 Кор. 13, 4-7).

В богослужебных праздничных текстах прославляется не только родившийся ради нашего Спасения Господь, но и те, благодаря которым стало возможным Его воплощение — Пречистая Дева Мария, праведный Иосиф Обручник, святые праотцы. Вспомним и мы в этот торжественный день своих близких: навестим родителей и друзей, уделим им внимание, найдем добрые слова, поблагодарим за все, что они для нас делают. Пусть в нашем сердце, исполненном любви к Богу и ближним, будет обитать **Всемилющий Христос, Превечный и Непостижимый, Соприносущный невидимому Отцу (седален на вечерне праздника). Аминь.**

**ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ  
КИРИЛЛ**

Рождество Христово 2019/2020 г.  
г. Москва



## РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

### Высокопреосвященнейшего **СТЕФАНА**, Архиепископа Пинского и Лунинецкого

Возлюбленные о Господе пастыри, монашествующие, благочестивые миряне и все верные чада нашей Православной Пинской Епархии!

Поздравляю Вас с великим, миротворительным, духоносным днем святого славного Рождества Господа и Бога и Спаса нашего Иисуса Христа!

Праздник Рождества Христова еще и еще раз открывает нам глубину любви Бога к человеку, любви такой, которой ни один ум, ни один гений не способен был придумать и представить.

Люди неверующие говорят о вере как о потребности человеческого сердца, ума, создавшего некий миф, образ для собственного утешения и обретения равновесия душевного. Но если задумаемся о нашем Господе, то придем к выводу, что разве кто-нибудь из людей мог бы себе представить Бога до такой степени униженного, как беззащитного младенца, лежащего в яслях, претерпевшего, еще только родившись, гонения от нечестивого Ирода и трудности, связанные с бегством в другую страну? Если бы человек создавал себе Бога, то создавал бы могущественного, непобедимого, перед которым не устояли бы никакие цари и власти, и ни о каких гонениях и тяготах земных не могло бы быть и речи.

Какая же фантазия, создавшая Бога, могла бы потом возвести Его на Крест, предать позорной смерти? Это – безумие! Человеческий ум никогда бы не смог до такого додуматься и сотворить такое. Поверить в Бога униженного, оскорбленного, распятого и только потом воскресшего из мёртвых – это откровение, это дар, это явление. Это то, что Господь даром дал миру. Он открыл это Сам о Себе Самом в Евангелии и в жизни мира.

Не мы избрали Бога, а Бог избрал каждого из нас, чтобы мы могли собственными глазами, своей жизнью, умом, всем своим существом почувствовать истину, жить ею, радоваться ею бесконечно, – вот к чему призвал всех нас Бог.

Но для чего Он воплотился, родился от Преподобной Приснодевы Марии, возлег в вифлеемских яслях, принял наше человеческое естество, стал одним из нас?

Дело в том, что человеческий род до такой степени ушел от Бога, что приблизился к небытию, так что другого способа вернуть человека к своему предназначению уже

не было, как только Самому Богу стать Человеком, прожить нашей человеческой жизнью, показать пример жизни, достойный Бога, чтобы мы смогли увидеть Божий образ в человеке, идеал человечности, и чтобы дать человеку возможность восстановить этот образ в себе. Он приобщился нашей человечности, чтобы мы приобщились Его Божеству. Господь наложил на каждого из нас печать Божества Своей жизнью. Мы теперь так и именуемся – христианами, по Его имени.

И всё же, что дало человечеству Рождество Христово? Что оно дало нам, верующим людям нынешнего XXI века?

Воплощение Сына Божьего кардинально изменило весь мир, изменило к лучшему. С появлением на земле Церкви Христовой человеку даны были силы бороться с грехом, возможность преображаться и освящаться до богоподобия. А Бог стал новым Древом Жизни для людей здесь на земле, так как дает нам вкушать Самого Себя. И Святое Причастие было бы невозможно без Боговоплощения.

Родившись, пострадав, умерев и воскреснув, Господь оставил нам заповедь: «Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь имеет жизнь вечную» (Ин. 6, 54). Потому, когда у нас спрашивают: «Что тебе дало христианство?», мы можем смело отвечать: «Христос дал мне жизнь. И не просто жизнь – жизнь вечную, и там, и здесь».

Что же мы, немощные люди, можем отдать Богу за такое Его величайшее произволение о нас? Что мы можем принести Тому, Который говорит: «...небо – престол Мой, а земля – подножие ног Моих» (Ис. 66, 1)? Кто-то из мудрых людей сказал, что солнце – это слабая тень Бога. Что мы можем принести Тому, Кто в тысячи раз, даже несравненно более, светлее, ярче, больше всякого солнца?

Оказывается, что такому великому, несравненному Богу дорого маленькое сердце человека, в котором есть ответная любовь к своему Создателю и Спасителю. Если в маленьком человеческом сердце есть любовь, тогда ради этого стоило Сыну Божьему родиться, и жить, и страдать, и умирать, и учиться, и давать заповеди, Евангелие, созда-

вать Церковь с ее Таинствами.

Если в нашем сердце будет любовь, если мы будем приносить плоды любви, как дети Божии, как христиане, которые любят Бога не только на словах, но прежде всего делаем, то тогда «мы – Христово благоухание Богу» (2 Кор. 2, 15).

Дай Бог, чтобы все мы этот светлый праздник Рождества Христова встретили в духовной радости, обновлённые обожающей и преображающей благодатью Божией, храня чистоту ума и сердца!

Мир Божий да пребудет в ваших душах, в ваших семьях, в ваших жизнях!

С Праздником Рождества Христова и Новолетием!

*Стефан,  
Архиепископ Пинский и Лунинецкий  
Рождество Христово  
2019-2020  
г. Пинск*

### Христос рождается, славите!

Дорогие соотечественники!  
В эти светлые и всерадостные дни, когда вся Вселенная прославляет рожденного в Вифлеемских яслях Богомладенца Христа, примите мои самые сердечные поздравления с праздником Рождества Христова и Новым 2020 годом!

*Ни временем, ни местом, ни народом  
Не ограничен праздник Рождества-  
Из глубины веков людскому роду  
Сияет Вифлеемская звезда...*

«Славя и хваля Бога» (Лк.г.20) вместе со всем видимым и невидимым миром и торжествуя, что с нами Бог вочеловечивыйся, молитвенно желаю вам, дорогие земляки, от родившегося Богомладенца Христа обильных милостей, благоденствия и доброго здоровья. Пусть лучезарный и немеркнущий свет Вифлеемской звезды всегда освящает ваш жизненный путь, а Новолетие да будет для вас мирным и благословенным!

*Благочинный церковью Ляховичского  
округа протоиерей Георгий ЖИТКО.*

**Храм Воздвижения Креста  
Господня г.Ляховичи**  
Контактный телефон:  
**(8-033) 640-59-78** (мтс)  
Адрес: 225372, Брестская обл.,  
г.Ляховичи, ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт  
Ляховичского благочиния:  
**«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ»**  
**[www.hramik.cerkov.ru](http://www.hramik.cerkov.ru)**  
(смотрите на сайте расписания богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

**Уважаемые читатели!**  
Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в бытовых целях. Если он стал Вам не нужен — передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.  
Благодарим Вас.

**Редактор**  
прот. Георгий Житко.  
**Компьютерный набор и  
верстка**  
Андрей Долмат  
**Технический исполнитель**  
Светлана Житко.